

今日 12 版 总第 10562 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cnn 新华每日电讯网: mrdx.cnn

出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲

习近平:携手构建新时代中非命运共同体



11月29日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

新华社记者黄敬文摄

新华社北京11月29日电(记者郑明达)国家主席习近平29日晚在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式。

人民大会堂东大厅内,中国和53个非洲国家国旗以及非洲联盟旗帜组成的旗阵恢弘大气、热烈奔放,昭示着中非历久弥坚的友好情谊。

习近平发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

习近平指出,今年是中非开启外交关系65周年。65年来,中非双方在反帝反殖的斗争中结下了牢不可破的兄弟情谊,在发展振兴的征程上走出了特色鲜明的合作之路,在纷繁复杂的变局中谱写了守望相助的精彩篇章,为构建新型国际关系树立了光辉典范。

习近平强调,中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神,那就是“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺势而为、开放包容”。

习近平就构建新时代中非命运共同体提出4点主张。

第一,坚持团结抗疫。要坚持人民至上、生命至上,弘扬科学精神,支持疫苗知识产权豁免,切实保障疫苗在非洲的可及性和可负担性,弥合“免疫鸿沟”。

第二,深化务实合作。要扩大贸易和投资规模,共享减贫脱贫经验,加强

数字经济发展,促进非洲青年创业和中小企业发展。欢迎非洲国家积极参与全球发展倡议。

第三,推进绿色发展。要倡导绿色低碳理念,积极发展太阳能、风能等可再生能源,推动应对气候变化《巴黎协定》有效实施,不断增强可持续发展能力。

第四,维护公平正义。世界需要真正的多边主义。和平、发展、公平、正义、民主、自由是全人类的共同价值,是中非双方孜孜以求的共同目标。我们都主张走符合自身国情的发展道路,都致力于维护发展中国家权益,都



11月29日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表题为《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体》的主旨演讲。

新华社记者刘彬摄

●中非关系为什么好?中非友谊为什么深?关键在于双方缔造了历久弥坚的中非友好合作精神,那就是“真诚友好、平等相待,互利共赢、共同发展,主持公道、捍卫正义,顺势而为、开放包容”

●中国永远不会忘记非洲国家的深情厚谊,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲朋友一道,让中非友好合作精神代代相传、发扬光大

●就构建新时代中非命运共同体提出4点主张:第一,坚持团结抗疫;第二,深化务实合作;第三,推进绿色发展;第四,维护公平正义

●中国将再向非方提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家联合生产等方式提供

●中国还将为非洲国家援助实施10个医疗卫生项目,向非洲派遣1500名医疗队员和公共卫生专家

●中国将同非洲国家密切配合,共同实施“九项工程”:一是卫生健康工程;二是减贫惠农工程;三是贸易促进工程;四是投资驱动工程;五是数字创新工程;六是绿色发展工程;七是能力建设工程;八是人文交流工程;九是和平安全工程

设中非经贸深度合作先行区和“一带一路”中非合作产业园。为非洲援助实施10个设施联通项目,成立中非经济合作专家组,继续支持非洲大陆自由贸易区建设。

四是投资驱动工程。中国未来3年将推动企业对非洲投资总额不少于100亿美元,设立“中非民间投资促进平台”,为非洲援助实施10个工业化和就业促进项目,向非洲金融机构提供100亿美元授信额度,设立中非人民币中心。中国将免除非洲最不发达国家截至2021年年底到期未还的政府间无息贷款债务,愿从国际货币基金组织增发的特别提款权中拿出100亿美元,转借给非洲国家。

五是数字创新工程。中国将为非洲援助实施10个数字经济项目,建设中非卫星遥感应用合作中心,支持建设中非联合实验室、伙伴研究所、科技创新合作基地。中国将同非洲国家携手拓展“丝路电商”合作,举办非洲好物网购节和旅游电商推广活动,实施非洲“百店千品上平台”行动。

六是绿色发展工程。中国将为非洲援助实施10个绿色环保和应对气候变化项目,支持“非洲绿色长城”建设,在非洲建设低碳示范区和适应气候变化示范区。(下转2版)

习近平同普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信

韩正出席论坛开幕式宣读习近平主席贺信并致辞

新华社北京11月29日电 11月29日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京分别向第三届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年以来,中俄双方以共同庆祝《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年为主线,推动全面战略协作和全方位务实合作取得新的丰硕成果。能源合作是两国务实合作重要方向。双方克服新冠肺炎疫情影响,实现能源贸易逆势增长,顺利推进重大合作项目,不断拓展合作新领域新方式。双方能源合作的显著成绩诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔发展潜力。中方愿同俄方一道努力,打造更加紧密的能源合作伙伴关

系,共同维护能源安全,应对全球气候变化挑战。

普京在贺信中表示,当前,中俄新时代全面战略协作伙伴关系处于前所未有的高水平。作为两国关系的重要组成部分,近年来俄中能源合作取得积极进展,两国跨境油气管道稳定运行,能源贸易稳步扩大,北极地区液化天然气开发及合作建设核电机组等一批重大项目顺利实施。希望双方企业加强对接,探讨能源信息化、绿色能源等合作新方向,为俄中能源合作注入新的内涵。

新华社北京11月29日电 11月29日,第三届中俄能源商务论坛以线下与线上相结合的方式在北京和莫斯

科两地举行。中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席论坛开幕式,宣读习近平主席贺信并致辞。

韩正表示,在习近平主席和普京总统的战略引领下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系保持高水平发展。能源合作一直是两国务实合作中分量最重、成果最多、范围最广的领域。在两国元首的亲自关注和推动下,中俄能源合作保持积极发展的良好态势,取得一系列务实成果。双方要落实好两国元首重要共识,打造更加紧密的能源合作伙伴关系,推动中俄能源合作实现长期可持续高水平发展。

(下转6版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 习近平总书记关切事

新华社记者沈锡权、
李兴文、高皓亮

倾听历史回响,追寻红色记忆。

江西赣州是一片遍洒英烈鲜血的大地。2019年5月20日,习近平总书记在赣州市于都县中央红军长征出发纪念馆外的广场上深情寄语:现在我们正走在开启建设社会主义现代化国家的新征程上,我们要继往开来再出发!

启新程·多壮志。

初冬时节,记者穿行在赣南大地,一路追寻中深切感到,在这片写满忠诚和信仰的红土地上,有一种信念坚如磐石,有一种豪情气贯山河,昔日长征出发地正激情满怀奋进新征程。

红色土地开启高质量发展

11月27日8时30分,赣深高铁G9857次第一趟满图试运行列车

智能终端产品的完整产业链。

双向开放,一个个产业蓄势、蝶变。

“创新之路”潜力无限——

今年上半年,江西金力永磁科技股份有限公司营收超18亿元,同比增长87.75%;研发费用约7800万元,同比增长106%。公司副总经理吕峰说,2019年,总书记来我们公司考察时强调,技术创新是企业的命根子。拥有自主知识产权和核心技术,才能生产具有核心竞争力的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。两年来,我们在总书记讲话精神的指引下,凭借稳定产能和研发能力,公司在新能源和节能环保领域保持较为领先地位。

创新挖潜,机遇自来。赣州市主动招大引强,加速科创平台建设:中科院赣江创新研究院揭牌成立、国家稀土功能材料创新中心入驻……目前,仅国家级科创平台载体就达20个。

(下转6版)

出发地,再出发

赣南老区奋进新征程

从赣州西站开出,这意味着全线通车运营已进入倒计时。届时,赣州至深圳铁路最快旅行时间将由现在的近7小时缩短为约2小时。

一条高铁,见证赣南老区与粤港澳大湾区的加速联动融合。曾经的山高路远之地已通江达海,格局大变。

“开放之路”势头正劲——

在赣州市南康区,依托赣州国际陆港,来自俄罗斯、芬兰等50多个国家和地区的进口木材在此集散、加工成家具再销往全球100多个国家和地区,“买全球、卖全球”成为现实,产业规模从2014年的700亿元跃至逾2000亿元。

在龙南县,当地依托靠近大湾区区位优势,批量承接引进140多家电子信息企业,形成从覆铜板、线路板到